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Posezení se seniory. Foto: Michaela Plíhalová 

                                                    
                                                                                                                                 KVĚTEN  2023  
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE OUDOLEŇ

 
 

SLOVO STAROSTKY  
 
 

Vážení spoluobčané, 
     vítám Vás v měsíci květnu, kdy se příroda snad už 
konečně probouzí ze zimního spánku a nabízí nám svůj 
nejkrásnější obraz. I v naší obci je májový měsíc plný 
událostí a aktivit, o kterých bych Vás ráda informovala. 
     Na začátku května si s úctou a láskou připomínáme 
významné momenty, které vedly k vítězství nad nacis-
tickým režimem. Konec 2. světové války byl pro mnoho 
lidí okamžikem, kdy se zdálo, že se otevírá nová kapi-
tola v dějinách lidstva. I my jsme tradičně položili k po-
mníku kytici, uctili památku padlých a připomněli si dů-
ležitost míru. 
      Druhou květnovou neděli oslavíme Den matek. Je to 
den, kdy oceňujeme všechno, co pro nás naše maminky 
a babičky vykonaly, děkujeme jim za lásku, obětavost a 
péči. Je to také příležitost, kdy si mnoho rodin užívá spo-
lečného času a oslavuje rodinnou lásku. 
     Plně doufáme, že v měsíci květnu se naplno pustíme 
do projektů, které v zimě kvůli počasí realizovat nelze. 
Proběhnou práce na požární nádrži, na Čtvrtích bu-
deme pokračovat ve výstavbě nového vodovodu, zahá-
jili jsme výměnu střešní krytiny na kapličce. Vyvěsili 
jsme záměr na prodej tří stavebních parcel a připravu-
jeme výběrové řízení na jejich napojení na inženýrské 
sítě. 
     V poslední době se bohužel stále potýkáme 
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s nárůstem vandalismu v naší obci. Když to nejsou „hře-
bíky“, je to opětovně dron či další problémy. Vyzývám 
tedy občany, aby byli ostražití a pomáhali nám těmto 
nešvarům předcházet. Pokud budete svědky nevhod-
ného chování, kontaktujte příslušné orgány, popřípadě i 
nás. 

      Na závěr bych Vás ráda pozvala na tradiční oudo-
leňskou pouť, která se koná o druhém červnovém ví-
kendu. Doufám, že se uvidíme a společně si tuto slav-
nost užijeme v radostné atmosféře. 
     Přeji všem krásný květen a pohodu do vašich životů. 
                                Blanka Zvolánková, starostka obce 

− Kontrola usnesení: 
Zasedání 15. 3. 2023 – bod č. 5 - Žádost SDH 
o umístění sušáku na hadice 
Zastupitelstvo schvaluje provedení sušáku na ha-
dice dle předložené projektové dokumentace a 
schvaluje jeho umístění na pozemku p. č. 648/195 
v k. ú. Oudoleň. Sušák na hadice bude umístěn 
téměř na stejném místě, jako stál dosud, bude pouze 
posunut, aby stál na pozemku obce.  
Zasedání 15. 3. 2023 – bod č. 6 – Veřejné osvětlení 
Zastupitelstvo schvaluje projektovou dokumentaci 
akce Veřejné osvětlení Oudoleň doplněnou 
o připomínky zastupitelů. 

− Další usnesení jsou průběžně plněna.  

− Zastupitelstvo schvaluje pronájem pozemku p. č. 
647 v k. ú. Oudoleň. Bude sepsána Smlouva o ze-
mědělském pachtu s výpovědní lhůtou 1 rok a s výší 
nájmu 3 000 Kč/ha. Zastupitelstvo pověřuje sta-
rostku podpisem smlouvy.  

− Zastupitelstvo schvaluje směnu části pozemku p. č. 
651/1, ostatní plocha, ostatní komunikace, o výměře 
6 m2 v k. ú. Oudoleň ve vlastnictví Obce Oudoleň 
za pozemek p. č. 518/7, zahrada, o výměře 6 m2 
v k. ú. Oudoleň. Směňující zajistí geometrické 
zaměření části pozemku p. č. 651/1, obec zajistí 
sepsání směnné smlouvy. Náklady na zapsání 
smlouvy do katastru nemovitostí budou hradit 
účastníci smlouvy napolovic. Zastupitelstvo pověřuje 
starostku podpisem smlouvy.  

− Zastupitelstvo schvaluje Smlouvu o zřízení věcného 
břemene – služebnosti č. IV-12-2024039/VB/1 číslo 
CEZd_SoVB 80254/IV-12-2024039/Oudoleň, par. 
152/20, knn mezi Obcí Oudoleň a ČEZ Distribuce, 
a. s., Děčín, zastoupená společností Osvětlení a 
energetické systémy, a. s., Praha, zastoupená spo-
lečností Geodézie Ledeč nad Sázavou s. r. o., Ledeč 
nad Sázavou, týkající se kabelového vedení nn 
k čp. 124 vymezeného v geometrickém plánu 
č. 460-430/2022 vyhotoveného firmou Geodézie Le-
deč nad Sázavou s. r. o., a pověřuje starostku pod-
pisem smlouvy. 

− Zastupitelstvo schvaluje Smlouvu o poskytnutí do-
tace č. FV02867.0106 mezi Krajem Vysočina, Jih-
lava a Obcí Oudoleň a pověřuje starostku podpisem 
smlouvy. Účelem smlouvy je poskytnutí dotace 
z Fondu Vysočiny ve výši 150 000 Kč na realizaci 
projektu „Nákup komunální techniky“. 

− Zastupitelstvo na základě stanoviska Ministerstva 
financí revokuje usnesení č. 14/12/2022 ze dne 
15. 12. 2022 a schvaluje cenu vodného od 1. 1. 2023 
ve výši 30 Kč/m3 včetně DPH. 

− Zastupitelstvo schvaluje požádat o dotaci z národ-
ního programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
„Podpora územně plánovacích dokumentací obcí“ 
na převod územního plánu obce na jednotný 
standard.   

− Zastupitelstvo schvaluje podání žádosti z dotačního 
programu Kraje Vysočina Informační a komunikační 
technologie 2023, podprogram B: Kybernetická 
bezpečnost, na projekt Zabezpečení obecního 
úřadu.   

− Zastupitelstvo schvaluje Smlouvu o spolupráci při 
zajištění zpětného odběru a zařazení místa 
zpětného odběru do obecního systému odpadového 
hospodářství č. 20/0112 mezi Obcí Oudoleň a firmou 
EKO-KOM, a. s., Na Pankráci 1685/17, Praha a 
pověřuje starostku podpisem smlouvy. Na základě 
této smlouvy obec získává čtvrtletní odměny 
za třídění odpadů v obci. Výše odměny se odvíjí od 
množství vytříděného odpadu. Za rok 2022 činila 
výše odměny 97 121,57 Kč.  

− Zastupitelstvo bylo seznámeno s informací z Valné 
hromady Svazku obcí Podoubraví, týkající se 
zahájení čipování nádob na papír a plast. Obce si 
pořídí čipy na nádoby na vlastní náklady. Náklady na 
jeden čip, včetně práce, jsou cca 100 Kč vč. DPH. 
Od AVE budou obce pravidelně 1x měsíčně dostávat 
zdarma přehled o množství vyvezeného separova-
ného odpadu. Realizace proběhne pravděpodobně 
v druhé polovině roku (podzim). 

− Zastupitelstvo bylo seznámeno se žádostí Základní 
školy a Mateřské školy Oudoleň o podporu ze šablon 
Operačního programu Jan Amos Komenský a sou-
hlasí s realizací projektů z těchto šablon.    

− Stav peněžních prostředků na účtech: 
ČSOB Poštovní spořitelna 1 447 553,05 
ČSOB, a. s.                           6 434 362,68 
Česká spořitelna, a. s.           1 192 878,76 
Česká národní banka 1 475 198,48 
Celkem                                10 549 992,97 Kč. 

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE DNE 19. 4. 2023 

 

 

 

P O Z V Á N K A 
 
 

na zasedání Zastupitelstva obce Oudoleň, 
které se bude konat ve středu 17. května 2023 
od 18.00 hodin v zasedací místnosti obecního 
úřadu.    

Program: 
1. Zahájení 
2. Kontrola usnesení 
3. Záměr prodeje č. 3/2023 
4. Žádost o zpevnění svahu 
5. Smlouva o zřízení věcného břemene 
6. Probační a mediační služba 
7. Žádost o povolení kácení 
8. Zpráva kontrolního výboru 
9. Rozpočtové opatření č. 6/2023 
10. Závěrečný účet obce 
11. Účetní závěrka ZŠ a MŠ Oudoleň 
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− Různé - zastupitelstvo bylo seznámeno: 

− se změnou řídící pošty u provozovny Pošta 
Partner. Od 1. 4. 2023 funkci řídící pošty vyko-
nává Česká pošta Žďár nad Sázavou 1. 

− s informacemi týkajícími se požární nádrže. 

− s informacemi týkajícími se akce Vodovod 
Čtvrtě. 

− s podmínkami dotace Kraje Vysočina Projek-
tová příprava ve vodním hospodářství. 

− s problematikou vývozu septiků v obci. 

− s dovysvětlením k žádosti o prodej obecních 
pozemků. 

− s problematikou vandalismu (pohazování hře-
bíků) a používání dronů v obci. 

− se zveřejněním inzerce na prodej zahradního 
traktoru.  

− s průběhem akce Čistá Vysočina. 

− s informacemi týkajícími se rekonstrukce školní 
kuchyně. 

− se žádostí firmy Coprosys – LEONET,  s. r. o., 
Chotěboř. 

− s nabídkou firmy Strom-Speci, s. r. o., Polná. 

− s únikem vody z obecního vodovodu. 

− se změnou termínu konání taneční zábavy. 

− s organizací akce Posezení se seniory. 

− s organizací poutě. 

− s termínem zasedání zastupitelstva ve středu 
17. 5. 2023 od 18.00 hodin.

I V LETOŠNÍM ROCE JSME PODPOŘILI ČISTOU 

VYSOČINU 
    V polovině dubna se zastupitelé obce a další dobrovol-
níci připojili ke krajskému projektu, který se každoročně 
koná v rámci Dne Země a pomáhá udržet naši krajinu čistou 
a krásnou. 
     Protože nám počasí nepřálo, neuklízeli jsme obec a její 
okolí společně, ale individuálně po skupinkách. Tradičně 
jsme poklidili okolí silnice k dolní a horní oudoleňské křižo-
vatce, silnice na Slavětín a státní silnice směrem na Jitkov 
a k odbočce na Slavětín. Odpadků se letos zdálo být o něco 
méně, mezi nejčastější nálezy patřily plastové láhve, skle-

něné láhve, plechovky, papírové kapesníky, obaly od růz-
ných výrobků, léky a další drobné odpadky. 
     Účast není náročná a každý se může zapojit podle 
svých možností. V rámci této akce se věnuje pozornost 
i ekologické výchově a osvětě, aby lidé věděli, jak správně 
nakládat s odpadky a jak předcházet vzniku nových nepo-
řádků. Vždyť všichni snad chceme udržet naši Vysočinu 
čistou a přispívat ke zlepšení životního prostředí. Stačí je-
nom nic nevyhazovat tam, kam to nepatří. 
     Poděkování patří všem z vás, kteří jste se o úklid za-
sloužili. Především jsem moc ráda, že se do akce zapojily 
i naše děti.                                                  Blanka Zvolánková

SETKÁNÍ SENIORŮ SE TĚŠILO VELKÉMU 

ZÁJMU 
     V pátek 28. dubna se v zasedací místnosti obecního 
úřadu uskutečnilo krásné setkání se staršími občany, 
kteří si přišli společně popovídat a zavzpomínat. 
     Úvodem všechny přítomné přivítaly děti ze základní 
školy. Nejmladší žáčci všem ukázali, jak už umí recito-
vat a také skvěle číst. Hádanek od nich se babičky a 
dědečkové nezalekli a uhodli je. To jsme se nasmáli… 
Školní pěvecký sbor pod vedením paní učitelky Dany 
Kazdové a s doprovodem její dcery Andrejky zazpíval 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE… 

, 

 

 

Jan Frűhbauer a Zbyněk Doležel hráli a zpívali na setkání se seniory. 

Foto: Michaela Plíhalová 

Dobrovolníci při akci Čistá Vysočina. Foto: Jiří Zvolánek 
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nádherné písně o jaru a maminkách. Dojemné sloky 
písní některé z přítomných rozbrečely. Děvčata Emička, 
Elenka a Terezka skvěle zahrála lidové písně na zob-
cové flétny i s doprovodem varhan. Vystoupení se všem 
líbilo a bylo odměněno velkým potleskem. 
     Program pokračoval přivítáním seniorů od vedení 
obce, krátkým povídáním o současném dění a volnou 
zábavou. Příjemnou kulisou pro celý večer byli pánové 
Jan Frűhbauer a Zbyněk Doležel, kteří hráli, zpívali a 
vtipkovali až do pozdních večerních hodin. 
     K dobré náladě přispěly napečené sladké a slané 
dobroty, káva, čaj, pivečko a vínečko, o které se vzorně 
postarali členové zastupitelstva a zaměstnanci obce.  

     Cílem organizovaného setkání je umožnit seniorům 
setkat se, popovídat si, sdílet zážitky a zájmy, zapome-
nout na chvíli na bolesti, trápení a strávit společně přá-
telský večer. Setkání seniorů se těšilo velkému zájmu. 
Novinkou byl dovoz nejstarších občanů na setkání a sa-
mozřejmě i rozvoz domů, který mnozí uvítali. Účastníci 
si užívali pohodovou atmosféru a ocenili, že se zastupi-
telstvo stará o jejich pohodlí a spokojenost. Večer rychle 
plynul a těsně před půlnocí jsme se nádherným vyprá-
věním a vzpomínkami na minulý život v Oudoleni roz-
loučili a doprovodili domů s pocitem, že starší generace 
si zaslouží naši pozornost a péči.  
                                                         Blanka Zvolánková 

DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY SE UČILY TŘÍDIT 

ODPADY 
     Měsíc duben jsme v mateřské škole zahájili pozo-
rováním změn počasí, probouzející se přírody, pozná-
váním jarních květin a posloucháním štěbetání ptáků, 
kteří se k nám vracejí z teplých krajů. Na začátku dubna 
jsme si s dětmi připomněli tradici Velikonoc. Děti vyro-
bily jarní věnec z kraslic na dveře třídy, vyzkoušely si 
pokusy s vařeným a syrovým vajíčkem a pomocí výuko-
vého přírodovědného videa poznaly proces líhnutí kuřá-
tek. Vyzkoušeli jsme si také velikonoční tradici jiné 
země, která spočívala ve hledání schovaných veliko-
nočních vajíček a drobných sladkostí na školní zahradě. 
Opět jsme provětrali svoje zástěrky 
a upekli si „slepičí“ (semínkové) 
sušenky.  
        Naši kamarádi z knížky Anič-
ka a Honzík seznámili děti s dalším 
stromem – vrbou. Hledali jsme ji 
ve svém okolí a zjistili jsme, že po-
dél Oudoleňského potoka jich 
roste opravdu hodně. Ve školce si 
děti pak vyzkoušely pletení 
z proutků. Při pátrání se dozvě-
děly, že jsou vrby „proutkové“ a 
vrby „kočičkové“. 
       22. duben je svátek věnovaný 
naší planetě Zemi, upozorňuje na 
dopady ničení životního prostředí. 
I my s dětmi jsme si Den Země při-
pomněli. Více jsme se zaměřili na 
téma ekologie – ochrany naší ze-
měkoule, na potřebu chránit pří-
rodu, protože i my jsme její sou-
částí. Děti se učily třídit odpad, po-
jmenovávat, z jakého materiálu byl 
vyroben, a hlavně pochopit, proč je 
třídění důležité. Použité PET lahve 
nám posloužily jako květináč, do 
kterého si děti zasely semínka řeři-
chy, a další dny pozorovaly, co se 

s nimi děje. Také jsme se zapojili do úklidu našeho okolí 
a vydali se do přírody, tentokrát s cílem uklidit po nepo-
řádných lidech. Chceme totiž, aby naše planeta Země 
byla zdravá a krásná. Nakonec se děti dozvěděly, z ja-
kého důvodu se tolik věnujeme stromům, jaký je jejich 
nepostradatelný význam pro náš život. Pozorovaly 
stromy a hledaly na nich jarní změny. Ujasňovaly si části 
stromů, hlavně rašící listy a květy. Zopakovaly si, kolik 
už poznají stromů, které bydlí na stejné Zemi, co my.  
       V závěru měsíce jsme se zaměřili na přípravu na-
šeho tradičního jarního rituálu Odemykání přírody. Děti 
se naučily zaklínadla, aby „odčarovaly“ les, který jsme 
na podzim jiným tradičním rituálem uzamkli.  
                                                             Paní učitelky MŠ    

OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE 

PROBĚHLO V CHOTĚBOŘI      

     Jak jsme již dříve informovali, uspořádali jsme 
ve škole školní kolo recitační soutěže. Po nelehkém roz-
hodování jsme vybrali 6 žáků. Ti se ve čtvrtek 

30. března zúčastnili okrskového kola recitační soutěže 
v Chotěboři.  
      Soutěž probíhala v Junioru DDM - SVČ. Celkem se 
sjelo přibližně 85 žáků. Kromě naší školy tu byli i zá-
stupci z Havlíčkovy Borové, České Bělé, Ždírce nad 
Doubravou, Krucemburku, Malče, Sobíňova, Libice nad 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OUDOLEŇ 

, 

 

 

Děti z mateřské školy se učí třídit odpad. Foto: MŠ 
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Doubravou, z chotěbořských 
škol Buttulova, Smetanova a 
gymnázia. 
      Účastníci byli rozděleni do 
4 kategorií - I. kategorie (2. a 
3. ročník), II. kategorie (4. a 5. 
ročník), III. kategorie (6. a 7. 
ročník) a IV. kategorie (8. a 9. 
ročník). První dva z každé ka-
tegorie pak postupují do 
okresního kola. 
      Naši žáci sice nepostou-
pili, ale svou recitaci zvládli 
dobře a nasbírali další zkuše-
nosti.                      Učitelky ZŠ 
 
Postřehy žáků: 
     Vystupoval jsem s básnič-
kou Delfíni od Jiřího Žáčka. 
Ze svého vystoupení jsem 
měl dobrý pocit, protože jsem 
to nezkazil. Rád bych jel 
příště zase. Líbilo se mi to.         
                                   Jiřík S.       
       Recitovala jsem básničku 
O rukavičce, autor neznámý. 
Byla jsem nervózní, protože 
jsem se bála. Ale dobře to dopadlo. Líbilo se mi, že jsme 
šli do obchodu. Škoda, že byla zima a že jsme jeli brzy 
domů.                                                                                 Anežka H.       
       Přednášela jsem báseň Malovaná pohádka od 
Jiřího Žáčka. Byla jsem nervózní, ale zvládla jsem to. 
Všichni v naší kategorii měli hezkou básničku. Škoda, 
že vyhlašovali jen první tři místa. Dostali jsme 
za odměnu odznak.                                           Barča J.        
       Moje básnička se jmenovala Čtyři kočky a napsal ji 
Miloš Kratochvíl. V naší kategorii bylo hodně dětí. 

Myslím, že jsem to odrecitoval docela dobře. Bavilo mě 
nakupování.                                                         Miky J.       
        Vystupovala jsem s textem Jak rosteme. Z recitace 
jsem měla dobrý pocit. Bylo nás tam hrozně moc.  
                                                                         Emča M.        
         Já jsem nevystupovala s básničkou, ale prózou od 
Josefa Lady Kocourek Mikeš. Ze svého vystoupení 
jsem měla dobrý pocit, protože se mi to povedlo nejlépe, 
co jsem kdy přednášela.                                    Emmi S. 

VYSTOUPENÍ 

PĚVECKÉHO SBORU 

SE SENIORŮM 

LÍBILO 
       Náš pěvecký sbor 
pod vedením paní uči-
telky Dany Kazdové již 
tradičně zpříjemňuje kul-
turní program při příleži-
tosti setkání seniorů 
v naší obci. Ani letos 
tomu nebylo jinak. 
       Dvě Emičky z páté 
třídy přivítaly babičky a 
dědečky a popřály všem 
hezký podvečer. Násle-
dovaly písně o jaru. Prv-
ňáčci, kteří chodí do pě-
veckého sboru, přednesli 
báseň Ušáci a Zaječí roz-
počítadlo. Byla to prv-
ňačka Emička, Nelinka, 
Anička a Kamilka. Ne-
mocného Vašíka zastou-
pila druhačka Dája. Dále 

Zástupci naší školy v okrskovém kole recitační soutěže. Foto: ZŠ 

Vystoupení pěveckého sboru pod vedením paní Dany Kazdové pro seniory. Foto: Michaela Plíhalová 
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prvňáčci ukázali, že už umí číst, a přečetli hádanky z čí-
tanek. 
     Poté zazpíval sbor píseň Jarní. 
     V naší škole se žáci, kteří mají zájem, učí i hře na 
zobcovou flétnu. Několik písní zahrály žákyně Emička, 
Elenka a Terezka. 
     Rozloučili jsme se umělými písněmi z tvorby Jaro-
slava Uhlíře a Zdeňka Svěráka: Chválím tě, Země má a 
Maminčin perník. Podvečer se vydařil, při poslední písni 
nejednomu ukápla slza dojetí. 

     Nakonec se ještě všichni zpěváčci přítomným před-

stavili. Podoba se většinou nezapřela      . 

Předškoláci: Tomáš A. 
Prvňáci: Ema J., Nela P., Anna Z., Kamila J. 
Druháci: Drahoslava E. 
Třeťáci: Elena P., Barbora J., Tereza A., Markéta F. 
Čtvrťáci: Beáta P., Pavel K. 
Páťáci: Ema M., Emma S. 
     Děkujeme všem za pozornost a budeme se těšit 
zase příště na shledanou.                              Učitelky ZŠ 

Eddie Jaku: NEJŠŤASTNĚJŠÍ MUŽ NA ZEMI 
     Život může být krásný, když si ho 
krásný uděláš. Je to na tobě. 
     Eddie Jaku se vždy považoval 
primárně za Němce a až pak 
za Žida. Byl hrdý na svou zem. To 
se však změnilo v listopadu 1938, 
kdy ho zbili, zatkli a poslali do kon-
centračního tábora. Během dalších 
sedmi let čelil Eddie každý den ne-
představitelným hrůzám, nejdřív 
v Buchenwaldu, potom v Osvětimi a 
následně při nacistickém pochodu smrti. Přišel o rodinu, 
o přátele, o svou zem. 
     Protože přežil, slíbil si, že se bude každý den usmí-
vat. Vypráví svůj příběh k uctění památky těch, kteří vy-
právět nemohou, dělí se s námi o svou moudrost a žije 
nejlepší život, jaký může. Nyní věří tomu, že je ten 
„nejšťastnější muž na světě”. Tyto paměti, vydané na 
počest Eddieho 100. narozenin, jsou působivé, dojemné 

a nakonec také plné naděje, že štěstí lze nalézt i v těch 
nejtemnějších časech. 
 

Pavel Tomeš: TOHLE LIDI HODNĚ BEROU 
       Třetí vydání sbírky fejetonů 
stand-up komika Pavla Tomeše, 
kterého můžete znát z televizních 
pořadů Comedy club nebo Na sto-
jáka.  
     Je možné domluvit se s cizinci, 
řemeslníky, mimozemšťany, že-
nami, dětmi nebo s Davidem Cop-
perfieldem? Co více ničí naše životy 
- alkohol, nebo lidé, kteří to s námi 
myslí dobře? Jak by se měly ženy 
chovat v extrémních situacích, například když jim do 
domu vnikne vraždící maniak nebo když plánují svatbu? 
Jak vznikl vesmír? Jak z ničeho vzniklo všechno a proč 
to některým ženám pořád není dost?

      Dne 4. února 1923 sehrály děti 
zdejší školy divadlo: „Svatoň a Mi-
lena“. Nacvičil řídící učitel s učitelem 
p. Špačkem, který nacvičil též zpěvy 
a tance. Divadélko nesetkalo se 
však opětně s úspěchem, ač bylo 
pěkně sehráno, poněvadž bylo 
slabě navštíveno, takže ve prospěch 
knihovny chudých získáno pouze 
95,80 Kč. Jest velmi litovati, že 
zdejší lid nemá peněz ani porozu-

mění pro podepření naší práce ve prospěch jejich dětí 
konané.  
       Dne 18. dubna zúčastnilo se žactvo v průvodu uči-
telů výchovné a zdravotní přednášky pořádané zástupci 
Československého červeného kříže ve Ždírci. V krásné 
přednášce provázené promítanými obrazy skiopt. po-
učily se děti o nakažlivých nemocech, hlavně o tuberku-
loze plic a o způsobu, kterak možno se chorobám těm 
vyhnouti nebo šíření jich zabrániti. Seznámeny byly též 
s hlavními zásadami hygienickými, hlavně zdůrazněna 
čistota těla, obleku, pokrmů a nápojů, abstinence a tě-
lesná výchova.  
      Ve školním roce tomuto byl zdravotní stav žactva 
velmi dobrým. Rovněž i z učitelstva kromě zdravotní do-
volené v rekonvalescenci pí Jar. Pevné, nebyl nemocen 
nikdo. Pouze sluší zaznamenati: Dne 13. června v noci 

počaly se jeviti příznaky zvláštní nemoci na žačce 
II. třídy Aloisii Ondráčkové narozené 4. června 1913 
z čís. 3, které stupňovaly se v sobotu dne 14. června až 
do večera a byly lékařsky rozpoznány jakožto vzteklina. 
Ihned odvezli rodiče Aloisii do Něm. Brodu do nemoc-
nice. Před městem však zemřela. Byla velmi pilnou a 
tichou žačkou a dobrou družkou všem svým spolužač-
kám. Nebylo však zjištěno, jakým způsobem dostala ná-
kazu vztekliny. Všichni litujeme předčasně zmařeného 
jejího života.  
      Vydány byly v tomto roce: „Osnovy pro tělesnou vý-
chovu mládeže“. Osnovy tělovýchovné znamenají no-
vou epochu ve vyučování mládeže, neboť zcela správně 
vyzdvihují neprávem zanedbávaný tělocvik mezi jiné 
důležité předměty. Heslo: „V zdravém těle zdravý duch!“ 
dostává se do popředí. A tělo dítěte může být jen tehdy 
úplně zdravé a svěží, když jest cílevědomě vychová-
váno a otužováno.  
      Třídní učitelé II. a III. třídy zařídili od 1. ledna 1924 
školní spořitelnu. Do každé třídy dáno spořitelním spol-
kem (Kampeličkou) zdejším po jedné střádance. Prací 
účetnických a pokladnických zúčastnily se též žáci 
za vedení třídních učitelů. Do konce roku počalo šetřiti 
35 dětí, které obdržely vkladní knížky od Kampeličky 
úplně zdarma. Uloženo bylo do 30. 6. 1924 celkem 
1.213 Kč.       
   (V ukázce je zachována původní pravopisná úprava.) 

 

OBECNÍ KNIHOVNA OUDOLEŇ - NOVINKY 

 

 

HISTORIE – PAMĚTNÍ KNIHA OBECNÍ ŠKOLY V OUDOLENI - POKRAČOVÁNÍ 
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PÁTÉHO ROČNÍKU 

ŠACHOVÉHO TURNAJE 

O POHÁR STAROSTKY 

SE ZÚČASTNILO 26 HRÁČŮ 
     Na Velký pátek se v kulturním 
domě uskutečnil již pátý ročník ša-
chového turnaje „O pohár sta-
rostky“, kterého se letos zúčast-
nilo 26 hráčů (13 dětí a 13 dospě-
lých). Ještě před samotným začát-
kem starostka Blanka Zvolánková 
popřála všem hráčům skvělé tahy 
a na posilněnou jim napekla ji-
dáše. Také došlo na blahopřání 
k životními jubileu panu Mojmíru 
Smejkalovi, který se již tradičně 
stará o technickou stránku tur-
naje, navíc nám letos i výrazně 
pomohl k vítězství v regionální 
lize. Děkujeme! 
     Turnaj se hrál na 7 kol s hracím 
tempem 2x15 minut, přičemž boje to byly až do samot-
ného závěru. Na prvním místě se umístil Štěpán Zvolá-
nek, stříbrnou příčku díky horšímu vzájemnému skóre 
obsadil Michal Sokol a třetí skončil Matyáš Sláma. Mezi 
dětmi z druhého stupně zazářil Štěpán Holas, druhý 
skončil Marek Doležel a bronz si odnesla Alžběta Zvo-
lánková. V kategorii prvního stupně vyhrál Pavel Kubát, 
kterého následovala děvčata Ema Marková a Ema Ja-
náčková. Nezapomínejme ani na nejmladšího účast-
níka, kterým byl ve věku šesti let Tomášek Antl. Je 
skvělé, že šachy v Oudoleni baví díky skvělé práci Mi-
lana Chvojky i ty nejmenší, což se projevuje ve skvělém 
reprezentování naší školy a obce na soutěžích.  

     Tento turnaj celkově proběhl v přátelské atmosféře, 
přijeli i přespolní a všichni měli možnost se občerstvit 
v místním pohostinství. Velké poděkování patří i spon-
zorům, kteří na turnaj věnovali ceny.  
     Zamrzet může jen stále nižší počet zúčastněných, 
protože si myslíme, že v Oudoleni a v jiných přilehlých 
obcích máme skvělé šachisty všech věkových kategorií, 
a je škoda, když se turnaje netrvajícího ani půlden ne-
zúčastní… 
      Doufáme, že příští rok se opět sejdeme.  

Za šachový oddíl TJ Sokol Oudoleň  
Štěpán Zvolánek   

ŠACHOVÝ ODDÍL MÁ VÍTĚZKU LIGY 

VYSOČINY MLÁDEŽE  
        V sobotu 29. 4. se uskutečnil v Jihlavě poslední 
turnaj Ligy Vysočiny mládeže. Naše 4 děvčata odjela 
bojovat o co nejlepší výsledky v sestavě Kristýna Ku-
bátová, Ema Holasová, Lenka Zvolánková a Ema Ja-
náčková. Po odehrání 8 kol jsme opět nepřijeli 
s prázdnou.  
     Výborný výsledek předvedla Lenička, která v ka-
tegorii do 12 let byla čtvrtá. Ještě lepšího výsledku 
dosáhla Emča Janáčková, která v kategorii do 8 let 
obsadila 2. místo.  
      Liga Vysočiny byla touto soutěží ukončena a bylo 
vyhodnoceno pořadí pro rok 2023. Nejlépe si z na-
šich hráčů vedla naše děvčata. V kategorii do 16 let 
byla Bětka Zvolánková na celkovém třetím místě, 
do 12 let Lenka Zvolánková skončila pátá, v osmič-
kách jsme dosáhli velmi dobrého výsledku, kdy Anič-
ka Zagórová skončila pátá a Emča Janáčková tuto 
kategorii vyhrála a stala se celkovou vítězkou Ligy 
Vysočiny mládeže.  
     Tímto bych chtěl všem hráčkám a hráčům podě-
kovat za skvělou reprezentaci - snad příští rok bude 
stejně úspěšný a možná ještě lepší než letošní a vý-
sledky budou motivací pro další hráče našeho oddílu.                                                                      
                                                                           MCH 

TJ SOKOL OUDOLEŇ – ŠACHOVÝ ODDÍL INFORMUJE... 

 

Účastnice posledního turnaje Ligy Vysočiny mládeže.  

Foto: Anna Janáčková 

Foto: Anna Janáčková 
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V OUDOLENI PROBĚHLO HASIČSKÉ 

CVIČENÍ  
     V sobotu 29. 4. po 14.00 hodině pro-
běhlo v areálu společnosti Havlíčkova Bo-
rová zemědělská a. s., farma Oudoleň cvi-
čení hasičských jednotek. Zásahu při za-
hoření sušičky obilí se zúčastnily sbory 
z Oudoleně, Havlíčkovy Borové, České 
Bělé, Chotěboře, Kojetína a Slavětína. 
Jednotky si procvičily vyhledání a transport 
pohřešované osoby s použitím dýchací 
techniky, radiové spojení na místě zásahu, 
odvětrání prostor a hašení požáru. Poté 
bylo provedeno vyhodnocení cvičení. Na 
závěr si jednotky z Oudoleně, Kojetína a 
Slavětína vyzkoušely dálkovou dopravu 
vody.                                                                        DZ 

SEDM ZPRÁV Z KRAJE: KOTLÍKOVÉ DOTACE, 

NOVÝ TERMÍN JARNÍCH PRÁZDNIN 

A SOUSEDSKÉ HLÍDÁNÍ DĚTÍ 
      Vážení čtenáři, s příchodem jara začíná pravi-
delná stavební sezóna, kterou doprovází zvýšená 
pracovní aktivita vysoutěžených stavebních firem 
na krajských mostech a silnicích. V letošním roce 
budou projekty, opravy a modernizace silnic II. a III. 
tříd na území Kraje Vysočina stát 1,6 miliardy korun. 
Kraj Vysočina využije nejen vlastní peníze, ale také 
už potvrzené evropské dotace nebo prostředky 
Státního fondu dopravní infrastruktury. Děkujeme 
řidičům za trpělivost! 
Jarní prázdniny v roce 2024:  
       Příští školní rok budou jarní prázdniny na Vysočině 
ve všech pěti okresech v termínu od 12. do 18. února 
2024. Tento nový termín už schválilo Ministerstvo škol-
ství, mládeže a tělovýchovy ČR. Důvodem je pořádání 
Mistrovství světa v biatlonu, které se bude konat ve Vy-
sočina Areně v Novém Městě na Moravě. Biatlonovému 
světu dobře známou arénu čekají významné investice – 
výstavba nové tribuny nebo opravy stávajících objektů 
v objemu více než půl miliardy korun. Kraj Vysočina při-
spěl částkou 80 miliónů korun. 
Fandíme horským kolům:  
       A ještě jednou Vysočina Arena v Novém Městě na 
Moravě. 12.–14. května 2023 se tu pojede závod Svě-
tového poháru horských kol v olympijských disciplínách 
cross country a short track, navíc i maraton se zařaze-
ním těžších technických pasáží v délce 58 km. Jde o 
nejvýznamnější cyklistickou událost na území České re-
publiky. Pořadatelé slibují překvapení v podobě dojezdu 
okolo celého stadionu a dvojitou cílovou rovinku. Kraj 
Vysočina je tradičním partnerem této sportovní akce. 
Vodíkové technologie v regionu:  
        Kraj Vysočina, statutární město Jihlava, Vysoká 
škola polytechnická Jihlava, společnosti JIPOCAR 
Power a SmartPlan podepsaly memorandum týkající se 
rozvoje aktivit při využití vodíku. Jeho uplatnění vidí náš 
region zejména v oblasti energetiky a dopravy. Vzniká 
také otevřená platforma s názvem „Vodíková Vysočina“, 

do té se mohou zapojit subjekty, které se vodíkovými 
technologiemi zabývají nebo mají zájem o jejich přive-
dení do praxe. Vodík a vodíkové technologie jsou jed-
ním z možných alternativních zdrojů pro dosažení cílů 
snižovaní emisí skleníkových plynů.  
Projektujeme pro záchranáře:  
        Kraj Vysočina plánuje v následujících letech vybu-
dování šesti nových výjezdových stanic Zdravotnické 
záchranné služby Kraje Vysočina. V Telči, Velkém Me-
ziříčí, Bystřici nad Pernštejnem a Humpolci je o lokalitě 
téměř jasno. V Náměšti nad Oslavou nebo v Pacově za-
tím Kraj Vysočina s vedením měst o ideálním místě pro 
stavbu jedná. Nejblíže výstavbě je v tuto chvíli stano-
viště v Telči, práce by měly být zahájeny do konce le-
tošního roku. Předpokládaná hodnota stavby je přes 
20 miliónů korun s tím, že peníze uvolní Kraj Vysočina 
z vlastních zdrojů.  
Začala turistická sezóna:  
        1. dubna odstartovala nová turistická sezóna. 
Zveme Vás na prohlídku krajských hradů Roštejn a Ká-
men, včetně opravené hradní kaple, nebo na projížďku 
historickým vlakem na trati Moravské Budějovice – Jem-
nice. Až do konce září jezdí každý víkend a o svátcích, 
do konce roku pak ve vybraných termínech. 
Vysočina otestuje procesy a metodiku soused-
ského hlídání dětí:  
        Ministerstvo práce a sociálních věcí jedná s Kra-
jem Vysočina o možnosti pilotního ověření tzv. soused-
ských dětských skupin. Pokud dojde k dohodě, pak by 
kraj a vybrané obce měly do projektu vstoupit ve druhé 
polovině letošního roku V této fázi jde POUZE o nasta-
vení metodických záležitostí, ověření možností zapojení 
kraje a obcí. Přípravná etapa ještě nepředpokládá pod-
poru samotného zřízení sousedské skupiny (kromě pi-
lotní rodiny ve vybrané obci). Podle dostupných infor-
mací ministerstva se fungování prvních dětských sou-
sedských skupin předpokládá nejdříve v druhé polovině 
roku 2024. 
Představujeme Sportovce Kraje Vysočina 2022:  
         Nejlepšími sportovci loňského roku našeho regi-
onu jsou Ondra Zmeškal – handicapovaný triatlonista, 
který mimo jiné absolvoval maraton na Velké čínské zdi 

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA – SLOVO HEJTMANA 

 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OUDOLEŇ 

 

Foto: DZ 
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nebo Tour de France, talentovaná šachistka Lucie Ry-
báčková a velká naděje českého biatlonu Jonáš Mare-
ček – mimochodem oba vítězové Olympiády dětí a mlá-
deže, atleti Dorota Skřivanová a Eduard Kubelík. Mezi 
sportovními týmy titul patří Vysočina Gladiators – vice-
mistrům české ligy amerického fotbalu. Trenérem roku 
2022 je Viktor Ujčík z jihlavské Dukly a prestižní ocenění 

za přínos sportu patří Petru Mičulkovi, dlouholetému tre-
nérovi a hráči šachu z oddílu TJ Náměšť nad Oslavou. 
Kompletní výsledky veřejné ankety i hodnocení odborné 
poroty jsou k dispozici na www.kr-vysocina.cz.  
                      Vítězslav Schrek, hejtman Kraje Vysočina 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

TIP NA VÝLET (NEJEN) ZA KULTUROU 
     Přijměte pozvání do Jindřichova Hradce - 
okouzlujícího jihočeského města s poutavou historií 
a významnými památkami. K procházkám láká 
především historické centrum sevřené z jedné 
strany řekou Nežárkou a z druhé rybníkem 
Vajgarem. Mezi hlavní dominanty patří hrad a 
zámek, muzeum Jindřichohradecka s Krýzovými 
jesličkami, zámecký mlýn a dvě úzkorozchodné 
železnice, mířící do Nové Bystřice a Obrataně - 
oblasti zvané Česká Kanada. 
       V historickém jádru města, v bezprostřední 
blízkosti 15. poledníku, sídlí MUZEUM 
FOTOGRAFIE A MODERNÍCH OBRAZOVÝCH 
MÉDIÍ. Součástí bohatého výstavního programu je 
nyní i přehlídka obrazů TOMÁŠE HOLUBA 
"V proměnách světla", která potrvá do konce 
června. Zároveň si zde můžete projít i neméně 
poutavou výstavu "FOTOSTOPA 2023 aneb Zločin 
nejen na fotografii" a další zajímavé expozice. 
Adresa: Kostelní 20, Jindřichův Hradec 
Otevřeno: út-ne, svátky 10 - 12, 13 - 17 hod. 

Ivana Rosická 

PLÁNOVANÉ AKCE 

17. 5. Zasedání zastupitelstva Obec 

29. 5. – 2. 6.  Kominík Obec 

3. 6. 
Okrsková hasičská soutěž 

Havlíčkova Borová 
SDH 

10. 6.  Pouťové posezení Obec 

KULTURA – INZERCE - FOTOOKÉNKO 

 
 

ŽIVOTNÍ  JUBILEUM 
 

 

V měsíci květnu oslaví výročí narození: 
 

Zdeněk Janáček, Oudoleň 113 
 

BLAHOPŘEJEME! 
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Zkouška dálkové přepravy vody při hasičském cvičení.  

Foto: DZ 
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Právo na tiskové chyby vyhrazeno. 

Účastníci šachového turnaje "O pohár starostky".  

Foto: Kateřina Chvojková 

Žáci přírodovědného kroužku za pomoci pana Michala Blažka postavili 

ptačí budku a nasázeli třešně. Foto: ZŠ  
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